

2016年6月22日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版

星期三 丙申年五月十八 国内统一刊号 CN41-0049 总第 7508 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸



多云,局部有短时阵雨,偏东风2到3级,气温24℃~36℃。

市气象台

□记者 杨光林

他是一名真正的教育改革者,更是一名无私的奉献者……教育是他终生的恋人,他把身心交给了他钟爱的教育。他就是被业界誉为作文“心”路的探索者——项城市教师进修学校老师杨克顺。

杨克顺,中学高级教师职称,双师型教师。从教以来,先后荣获首届全国教育改革创新教师,河南省首批中小学教师教育专家、河南省中等专业学校教学名师、河南省学术技术带头人、河南省首届最具成长力教师、河南省首届十佳语文教师,河南省优质课一等奖、周口市职业教育专家、周口首届最美教师等殊荣和奖励。《中国教育报》《教育时报》等多家新闻媒体多次报道其个人事迹。

今年5月,经过层层筛选,杨克顺老师被评选为河南省2016年最美教师20位候选人之一,也是周口市被推荐为河南省2016年最美教师唯一的候选人。

怀揣着理想行走在教育的路上

1989年8月,杨克顺被分配到偏远的农村小学教书。当他给孩子们上第一堂作文课时,看到以往天真活泼的孩子一个个紧锁着眉头啃笔头的情景,一种强烈的责任感在心头涌动,他发誓要做一名专家型教师,治愈学生作文难的顽疾。

20多年来,他从农村小学、初中、职业学校,再到县城教师进修学校,从没有动摇过自己的信念和理想。为医治学生作文难,他多次自费远赴哈尔滨、南京等地向名师学习。1997年暑假,他去哈尔滨参加全国第三届语文教师教学风格展示会,一次就花掉了两个月的工资,饿了啃过干馍,渴了喝过溪水,困了露宿城市街头,心中却陶醉于从名师哪儿收获的喜悦。他27年如一日,无论是寒暑假或双休日,他从没有给自己放过一天假。为医治作文难找路子,他读过的书籍足有三层楼高,写下的科研手稿超出300万字。

同事曹晓伟说:“杨老师不懈追求教育理想的精神就像一种无形的力量,感动和影响着身边的每一位同事。”

锐意改革收获累累硕果

传统作文教学常常把学生禁锢在技术模式的樊笼里,让学生戴着技术的镣铐痛苦着去作文,杨克顺坚决要改变这种课堂。他埋下头来一干就是27年,27年的追求和坚守,终于收获了累累硕果。

他在国内首次总结出“顺应儿童天性”等作文教学应遵循的八大规律;归纳出“童话故事法”等让学生快乐作文的八大方法;探索出高效作文导写模式——三段梯度习作训练导写模式。他成功的课改,把教师从作文难教的迷茫中解脱出来,把学生从作文难写的困境中拯救出来,弥补了我国中小学各年级作文教学互不衔接、缺乏系统指导和梯度训练的不足。中国大学张璋教授赞誉他“为我国中小学作文教学开辟了一片新天地!”他因此荣获“首届全国教育改革创新教师”的殊荣。

博爱县秀珠小学教师刘艳霞说:杨老师创立的8种快乐作文方法,将“玩”和“游戏”精神渗透到学生作文过程的始终,轻松实现了“吾手写吾口”。

2007年以来,他先后撰写了8部中小学作文教学专著。有的被河南省教育厅审定为中小学电教教材,有的被审定为农家书屋专用书。他主持完成的省级课题《职业学校语文生命化课堂教学研究》被省教育厅验收组专家誉为“填补了河南语文生命化课堂教学研究的空白。”

他讲授的《读书人是幸福人》一课,荣获河南省优质课一等奖。他先后受南京师范大学等单位邀请作中小学语文教学专题报告30余场。

杨老师教学改革的成功赢得了包括朱永新、魏书生在内的权威专家和诸多一线教师的高度评价,受到省、市教育行政部门的充分肯定。

用爱心拥抱每一位学生

项城市职业中专副校长付高木说:“杨老师是一个成功的班主任,在他的眼里,从没有优等生和差等生的差别,每个学生都是可塑之才。他的治班诀窍就是让每个学生都能感受到他发自内心的关爱,给学生以充分的尊重、自信、关爱和激励。”

学生付丽,单亲家庭,家庭经济困难,课堂上经常不安心学习。杨克顺就主动向家长了解原因,对她进行心理疏导。起初,非但不奏效,反而加重了她的逆反心理。家长十分头疼。杨克顺却没有放弃,经常在放学后把她和同班好友一起带到家里陪她聊天、谈心,亲自给她做可口的饭菜,并在经济上给予一定的照顾,用慈父般的爱去温暖她。就这样,杨克顺一直坚持了3个年头。后来她不仅顺利升入理想的大学,还考取了国家公务员。(下转第二版)

记河南省二零一六年最美教师候选人杨克顺

致农民朋友一封信

广大农民朋友:

为切实保护种粮农民利益,我省于6月6日启动小麦托市收购工作。经中储粮河南分公司、河南省粮食厅、农发行河南省分行共同研究确定我市首批收储库点127个,库点名称在6月6日《河南日报》公示,农民朋友可选择就近库点售粮。

今年小麦托市收购价格是国标三等小麦到库价为每市斤1.18元。凡质量等级一至五等的小麦,都在最低收购价政策的执行范围之内。相邻等级之间等级差价0.02元/斤。小麦质量标准,以国标三等小麦为标准品,容重750~770克/升,水分12.5%以内,杂质1.0%以内,不完善粒8.0%以内。

各委托收储库点,向售粮农民公开收购价格、质量标准等信息,张贴质价公告牌、收购承诺书。配备自动扦样器、快速水分仪、输送机、振动清理筛等现代化入库设备,实施“一过筛、两吹风、人工清扫”和现场监督标准化流程。实行咨询、登记、检验、检斤、结算、兑付等

一站式服务,程序简便,流程高效。开通网上银行,通过“一卡通”直接支付,“谁来售粮、给谁付款”,确保及时收到粮款,保证不“打白条”。为农民朋友提供休息、等候场所,供应茶水、降温降暑药品等便民服务。

各委托收储库点承诺,严格遵守收购政策、以质论价、应收尽收,公平定等、准确计量,网银结算、不打白条,欢迎广大农民朋友监督。

由于我市小麦收割期间降雨较多,水分偏高,国家收购粮食有标准,特别提醒农民朋友和粮食经纪人尽量把粮食晒干扬净,达到规定的质量标准,争取卖个好价钱,不能图省事,影响售粮收入;更不要送不合格的粮食,以免排队还交不上,耽误工夫,往返拉运。

周口市粮食局
周口市农发行
中储粮周口直属库
中储粮沈丘直属库

2016年6月17日



目前,我市创建工作已经进入只争朝夕的关键时刻,中心城区四个区要发挥主力军作用,发扬钉钉子精神,一个环节一个环节推进,一个问题一个问题解决,全力冲刺,背水一战,确保创建成功。

——摘自市委书记徐光在县市区党政主要负责人座谈会上讲话

开发区:给力文明创建 打造美丽家园

□记者 刘彦章 通讯员 李清华 李现伟



来到开发区,高楼鳞次栉比,道路绿树成荫,广场游人如织,一处处宜人的景致赏心悦目,一幅幅文明和谐的画面令人心旷神怡……

开发区地处城乡接合部,入驻南区仅仅10多年时间,创建省级文明城市,基础差、时间紧、任务重、压力大。近段时间以来,开发区以创建省级文明城市为契机,围绕问题建台账,围绕台账抓整改,围绕整改抓提升,全面提升管理水平,辖区环境卫生、市容市貌有了明显改观。

注重工作重点,做到整改到位。他们实行的具体措施为:一是突出重点路段、重点部位,加强“两纵两横两广场”的全面整治,把八一大道、太昊路作为示范路,把莲花路、工农路作为严管路,加强对开发区人民广场、新火车站广场的综合治理,全面提升整体形

象。二是集中整治私搭乱建。依法拆除火车站广场、五一路、中原路等路段的“两违”构筑物3000多平方米,清理垃圾500多方。三是集中整治小广告。实施环卫工人包路段,清理公共橱窗、建筑物墙体、电线杆等处的小广告5000

张,取缔户外广告65处,拆除遮阳篷1200多个。四是开展渣土治理。突出示范带动,组织辖区施工企业到颍上新城项目工地参观学习,努力做到渣土出厂区全部覆盖、车辆冲洗干净,严禁带土上路。五是强化扬尘治理。提高洒水车、无尘扫地车、道路清扫车等环卫机械设备利用率,每天不少于9个小时机械化清扫作业,洒水作业不少于4次,主干道清扫率达到80%以上。六是开展露天烧烤治理。组织城管、环保等部门,对20多家露天烧烤点进行集中治理。

注重强化基础,做到投入到位。该区对工农路、莲花路、中原路进行了修补、改造;对人民广场等重点场所进行了绿化、整修,修补人行彩砖2.3万块、瓷砖700块,清理下水道1600米;投入100多万元购置清扫车、洒水车,新增环卫人员41名及环卫设施200套,清理疏通下水道管网和积水井,更换窨井盖板800余块;更换LED节能灯1500多盏,全年将节约电费600万元。

注重责任考评,做到督查到位。辖区责任路段均实行了管委会班子成员、区直单位负责人、办事处副职、城管队员以及环卫工人责任制,落实网格化管理,夯实工作责任。该区认真对照《城市文明程度实地考察测评项目分解表》内容,对每条路存在的问题建立工作台账,制定整改措施,实施每天一督导、每周一点评、半月一评比,及时印发督查通报,限时整改,促进整改。

注重责任考评,做到督查到位。辖区责任路段均实行了管委会班子成员、区直单位负责人、办事处副职、城管队员以及环卫工人责任制,落实网格化管理,夯实工作责任。该区认真对照《城市文明程度实地考察测评项目分解表》内容,对每条路存在的问题建立工作台账,制定整改措施,实施每天一督导、每周一点评、半月一评比,及时印发督查通报,限时整改,促进整改。

注重责任考评,做到督查到位。辖区责任路段均实行了管委会班子成员、区直单位负责人、办事处副职、城管队员以及环卫工人责任制,落实网格化管理,夯实工作责任。该区认真对照《城市文明程度实地考察测评项目分解表》内容,对每条路存在的问题建立工作台账,制定整改措施,实施每天一督导、每周一点评、半月一评比,及时印发督查通报,限时整改,促进整改。

创建省级文明城市

让城市更加美丽 让生活更加美好

“四风”问题监督哨

补贴发放走了形 “福利”变质成“腐利”

——项城市交通局道路运输管理处违规发放津补贴福利问题剖析

享受正常福利是每位干部职工的合法权益,在遵守相关规定的前提下,发放津补贴或福利本无可厚非。然而,一些单位部门和党员领导干部,以各种借口和手段违规滥发津补贴和福利,必将受到党纪的严惩。

2013年项城市交通局道路运输管理处违规发放微机补助1240元、石油补贴7000元、职工福利费7865元,计款16105元。2013年12月,项城市纪委分别给予项城市交通局党委委员(原道路运输管理处主任)刘文明、财

务股长祁涛党内严重警告处分。

正常福利不可无,违规“腐利”不能有。一方面,对正常的津补贴和职工福利有关部门应廓清有关政策规定的模糊界限,明确福利边界;另一方面,纪检监察机关也要擦亮双眼,增强对隐形“四风”问题的辨识力,对搞变通顶风违纪者严惩不贷,形成强有力震慑。

市纪委党风政风监督室

2016年6月21日



出彩周口人
杨峰:
人生万象入镜头

——详见第三版

“中原文化大舞台”拉开帷幕

本报讯 (记者 马月红)为大力弘扬社会主义核心价值观,丰富人民群众精神文化生活,按照省委宣传部的统一安排,我市2016年“中原文化大舞台”活动已经拉开帷幕。

“中原文化大舞台”活动由省委宣传部、省文明办、省文化厅、省新闻出版广电局、省教育厅、省公安厅共同主办,市委宣传部、市文广新局、市财政局及市公安局具体承办。该项活动是我省统一部署的推进“文明河南”建设、丰富人民群众精神文化生活的一项重大举措,旨在依托基层现有文化基础设施,通过政府购买服务、吸收社会力量参与等方式,推出低票价舞台演出,加强文艺精品普及推广,真正让老百姓在家门口欣赏到优秀剧目。

我市2016年度“中原文化大舞台”活动按照全省统一安排,自5月开始至

12月结束,通过在周口人民会堂和商水人民影剧院设立的“中原文化大舞台”开展舞台演出活动,演出安排38场。为让市民欣赏到更多的优秀剧目,今年的演出安排了省直文艺院团省豫剧青年团、省豫剧一团演出8场,本地文艺院团太康道情剧团、市豫剧团和省越调剧团演出17场,同时也邀请了驻马店、鹤壁、商丘、许昌、漯河等外地市优秀文艺院团来我市演出13场。安排的剧目均获得省部级以上大奖,其中不乏一些经典名剧,如鹤壁市豫剧牛派艺术研究院的《七品芝麻官》、省豫剧青年团的《穆桂英挂帅》、省豫剧一团的《五世请缨》等。届时,省剧协副主席金不换、申小梅、肖秀莲等知名戏曲名家也都将登台倾情演出。

(演出安排表详见第七版)

